

企情民意无小事 贴心服务解难题

区司法局“四聚焦”为企业和群众提供优质司法服务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 管彤颖)今年以来,区司法局认真贯彻落实区委组织部关于开展“察民情解难题促发展”主题月活动有关通知,深入践行“浦江经验”,结合“四大”活动,聚焦学习、交流、调研、实干四个层面深入推进,激励全体司法行政干部在干事创业中凝聚新共识、展现新作为、彰显新担当。

聚焦学思践悟,深刻领悟精神内涵。先后召开党组理论学习中心组学习、干部集体学习会议,集中学习“浦江经验”,领悟精髓要

义;立足我区司法行政工作实际,制定《芝罘区司法行政系统“察民情解难题促发展”主题月活动方案》,从目标要求、具体内容等方面进行明确;召开动员部署会议,提出“心中有群众、遇事问群众、工作为群众”工作要求,进一步凝聚共识,为活动开展奠定基础。

聚焦民情“民声”,分享“身入”基层经验。先后组织开展“夜校”活动4次,围绕如何发挥司法行政职能服务企业、社区、群众开展深入交流、分享经验,形成发言材料

20余份;组织召开青年干部倡议会议,由青年干部代表结合自身岗位职责和学习感悟,对发扬“浦江经验”、为法治芝罘贡献青春力量发出倡议,引导干部厚植为民情怀,强化担当作为意识。

聚焦调查研究,解决群众“急难愁盼”。在向阳街道建昌街社区开展社区居民法律服务座谈会,解答群众法律咨询12件,收集意见建议2项,将群众法律需求服务落实到位;实地走访律师事务所,深入摸底分析行业领域现状,创新服务方式,建立与社区的沟通交流,借助律师专业力量推动社区服务升级。

聚焦实干担当,着力办好民生实事。充分发挥烟台(芝罘)律师行业党群服务中心作用,调处各类纠纷50余件,推动矛盾纠纷通过非

诉讼途径解决;深入民营企业“一对一”提供“法治体检”服务260余次,聚焦企业易发多发法律需求,协助企业开展内外法律服务,帮助企业规避法律风险;开通公证助企绿色通道,提供“延时服务”“上门服务”“容缺办”等公证服务70余次,为20多家企业提供涉外公证服务;深化法治宣传教育,开展“送法进社区”等普法宣传活动,广泛宣传黄河保护法、海洋保护法等法律法规,提升群众法治素养。

在下步工作中,区司法局将始终牢记人民至上工作理念,不断改进工作作风,提升服务能力,传承好、弘扬好、践行好“浦江经验”,为人民群众提供更加优质便捷的公共法律服务,为全区经济发展和社会稳定贡献力量。

区自然资源局参加资产清查工作验收会议

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈媛媛)近日,区自然资源局参加市自然资源和规划局召开的烟台市辖区资产清查工作验收会议。

会上,技术单位工作人员对市辖区全民所有自然资源资产清查成果进行汇报。与会工作人员认真听取汇报翻阅相关材料。与会专家对该项工作成果给予高度肯定和赞扬,并提出建设性建议,指出烟台市作为该项工作试点,应在成果展现中旗帜鲜明、简明扼要地明确问题解决思路,形成可复制推广的经验,试点工作要为全面推广提供经验,提高其工作效率。

本次资产清查工作验收会议,总结烟台市辖区全民所有自然资源资产清查工作成果及有益经验,为进一步开展工作明确方向。

我为群众办实事

区环卫中心全力保障中元节后道路整洁

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)8月30日是中元节,是市民焚烧香蜡纸烛祭奠先祖、缅怀逝者、表达思念之情的传统节日。按照传统习俗,许多市民都会通过在十字路口或者街头烧纸,表达怀念之情。

“烧纸首先不安全,容易引发火灾。其次影响环境,烟灰被风吹散在空气中,增加很多漂浮物,对人行道板也有很大伤害,再就是加重环卫工人的保洁负担。”环卫中心副主任陈永泉告诉记者,“没有烟灰的路面清扫起来较轻松,有烟灰的路面,清扫时要特别仔细,动作要放轻,以免烟灰因清扫而飘得更多,即便清扫干净,路面也是灰扑扑的,需要用水车清洗、人工擦拭。”

针对这种情况,环卫中心安排部署两家服务企业中环洁建投与德衡建投,在机场路、环山路等76处重点路段、重点点位布设117个焚烧桶,方便市民祭扫。同时,在

焚烧桶周边安排保洁员及时将纸灰清扫入桶,减少环境污染。“因为今年提前布设焚烧桶,市民直接在人行道板上祭祀焚烧的情况一定程度上减少了,减轻保洁人员的工作压力。”陈永泉表示,“芝罘环卫将会继续优化焚烧桶布设点位以满足市民的祭祀需求,同时呼吁广大市民爱护环境,文明祭祀,在我们准备的焚烧箱里焚烧祭祀。”

据悉,30日中元节夜间,两家服务企业合理调配环卫工人,加强保洁力量,延长夜间作业时间至22:00点,对市民较多的路段、十字路口等重点焚烧祭祀区域进行保洁作业,及时清扫纸灰,确保路面整洁。同时,组织专职巡检人员12人对各点位进行巡回检查,考核人员8名进行全域督导考核。中元节当晚共计80多名保洁人员延迟作业至22:00点,出动6台巡检车对居民祭祀烧纸进行引导。

中元节过后,环卫中心立即安



排道路保洁员提前上岗,于8月31日早7:00前完成各焚烧桶布设点位的路面清扫工作。同时出动路面养护车、洒水车、道路洗扫车、高压冲洗车等机械化作业车辆对路

面进行清刷作业,及时消除祭祀后的残留痕迹,以最大努力保障中元节后道路干净整洁。截至31日上午12:00,我区路面已经基本清刷完毕。

区民政局开展低保救助工作培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张晓杰)近日,区民政局召开全区社会救助培训视频会议,各街道分管领导和社会救助工作人员等30余人参加。

会上重点解读相关政策,围绕共同生活家庭成员的认定、关于残疾人辅助性就业扣减、关于灵活就业人员收入测算、关于房产认定、成年无业重度残疾人参照“单人户”提出低保申请、鼓励就业政策等13个扩围政策点进行全面培训。

随着国民经济的发展,居民的收入、财产结构变化,会上相关负责人要求,要瞄准“经济结构脆弱的家庭”,提高政策感知度。由过去“粗放式管理”向规范化管理转变,严密收入财产认定标准、健全家庭经济状况核查手段,瞄准“特殊困难群体”降低门槛。加强部门信息共享,加强摸排统计,优化“三合一”办理流程。及时将符合条件的困难群众纳入社会救助范围,巩固拓展脱贫攻坚兜底成果,实现低保等社会救助扩围增效,切实兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。

芝罘消防·安全知识进万家

这些燃气消防安全常识要牢记

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)燃气是生活中不可或缺的生活能源,如使用不当会严重威胁生命财产安全。如何安全使用燃气?如何判断燃气是否泄漏?发现泄漏后该如何处理呢?芝罘消防提醒,燃气消防安全相关知识必须要掌握。

什么是燃气

燃气的种类很多,主要有天然气、人工燃气、液化石油气和沼气、煤制气,都属于可燃气体,当密闭空间中燃气达到一定浓度时,遇到明火便会爆炸。当燃气燃烧不充分时,会释放一氧化碳。如燃气泄漏并弥漫在室内,会使室内人员因大脑缺氧窒息,严重可致死。

7招教你预防燃气隐患

使用燃气煮饭需随时监护。防止出现汤水溢出扑灭火焰或干

烧等情况,引发天然气泄漏造成事故。

检查燃气具防止漏气。最容易发生漏气的部位有:燃气表外壳、燃气管线上各个连接点、气旋塞、胶管等处。

注意通风换气。如果厨房通风不好,在使用燃气灶后就会使厨房中氧气不足,易造成一氧化碳中毒。

打不着火要小心。如果出现打不着火的情况,先排查各种原因,找到解决方法,不要盲目地连续打火,以免发生危险。

及时更换软管。如果燃气具橡胶软管出现鼠咬、开裂、硬化、气泡等问题,要及时更换。金属波纹管具有耐高温、不易脱落、防鼠咬、柔性好、使用寿命长等优点,可根据家里实际情况更换使用更为安全的燃气金属波纹管。

使用符合国家标准的燃气具。严禁使用不符合国家标准的

灶具,会因燃烧不充分产生有害气体,极易造成室内人员中毒。

注意燃气灶附近气味。一旦发现有异味要立即开窗,关闭燃气具开关和燃气表前的阀门,并及时到安全地带拨打电话报警。同时,严禁各种火种进入室内,更不能开、关电灯、抽烟及现场拨打手机等,以防引起燃气爆炸。

如何判断燃气是否泄漏

闻——用鼻子闻 一般民用供气,都对燃气进行加臭(乙硫醇)处理,使燃气带有类似臭鸡蛋的气味,一旦察觉到家中有类似异味,就有可能是燃气泄漏。

看——看燃气表 在完全不用气的情况下,查看气表末位红框内数字是否走动,如走动可判断为气表阀门后有泄漏。

涂——喷涂肥皂水 肥皂或洗衣粉用水调成皂液,依次涂抹在燃气管、燃气表胶管、旋塞开关

处等容易漏气的地方,以检查燃气是否发生泄漏。如遇燃气泄漏,皂液就会被吹出泡沫。当看到泡沫产生,并不断增多,则表明该部分发生了漏气。对于极微小漏点可能无法观察到,要以专业检测工具检测结果为准。

发现室内燃气泄漏怎么办

迅速关闭燃气阀门,并立即打开门窗进行通风换气。需要注意的是,不要情急之下打开排气扇进行通风,排气扇是通电的。杜绝一切火源,不要开关任何电器、更不要动用明火。穿脱衣服会产生静电,特别是混纺、尼龙织物,静电也可能引爆空气中一定浓度的可燃气体。转移到室外安全地带后,拨打燃气公司及119电话,寻求帮助。值得注意的是,通话时电话、手机内部有可能产生微小火花,也会引起爆炸,拨打电话求助时应远离现场。

我区小沙埠“村超”足球赛开赛

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰)为充分发挥体育助力乡村振兴的积极作用,2023年“金恩·炫夜逐梦杯”足球赛于近日在我区小沙埠村金恩足球场精彩启幕。

本次比赛由区体育运动服务中心指导,只楚街道楚润社区、区足球运动协会、金恩足球俱乐部联合举办,共有11支球队参赛,赛制为九人制,比赛历时三个月,每周三和周末的夜间举行,将于11月中旬结束。在揭幕战中,球员们在进攻和防守之间自由转换,进攻战术灵活运用,防守步伐沉着稳健,全场的焦点也随着足球移动,东岳汽车队3比4不敌志合队。比赛通过网络直播,让球迷在线也能观看赛事。

社区和乡村足球赛事是开展群众体育的重要推手,也是推动基层足球发展最直接的方式。下步,区体育中心将进一步提高社区足球场地利用率,不断提升足球运动参与率,夯实足球群众基础,让足球运动更加深入基层,为乡村振兴注入新鲜活力。